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平成 28 年度「横手市まちづくりアンケート」 

の調査結果について 

 

１ 調査概要 

■目的 

第２次横手市総合計画の進行管理と行政評価制度の導入による新たな行財政マネジメン

トサイクルの一環として、総合計画に位置付けられている各施策の成果や達成の度合い、ま

た、市民からみた各施策の重要度・満足度の把握を行う。 

 

■実施期間 平成２８年６月２９日（水）発送 ～７月２０日（水）回答締め切り 

 

■調査方法 調査・回答ともに郵送による 

 

■調査内容 

 ①  総合計画の各施策の達成度や施策を構成する事業の効果を図るため、施策に関連する

市民の「行動や意識、感じ方」を調査した。（最大３９問） 

 

 ② 総合計画体系を基に、市が取り組んだ個々の施策に関する市民の重要度や満足度を調

査した。（重要度、満足度 各３４問ずつ） 

 

■アンケートの対象 

 横手市に住む１８歳以上（平成２８年６月９日現在）の市民の皆様から、３，０００人を 

無作為抽出いたしました。 

 

■回答率 

 種別 発送数 回答数 回答率 

調査内容① 3,000 人 1,507 人 50.2% 

調査内容② 3,000 人 1,251 人 41.7% 
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２ 回答者属性 
（調査内容①の属性とします。端数調整のため、計が 100％にならない場合があります。） 

 

イ．性別（n=1,507） 

男 性 692 人 45.9％ 

女 性 801 人 53.2％ 

無回答・重回答 14 人 0.9％ 

 

ロ．年齢（n=1,507） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ハ．居住地域（n=1,507） 

 

 

 

二．職業（n=1,507） 

農林業 自営業 会社員 公務員、団体職員 ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 

167 人 125 人 409 人 124 人 185 人 

11.1％ 8.3％ 27.1％ 8.2％ 12.3％ 

 

専業主婦（夫） 学生 無職 その他 無回答・重回答 

179 人 48 人 226 人 13 人 31 人 

11.9％ 3.2％ 15.0％ 0.9％ 2.1％ 

 

10 歳代 47 人 3.1％ 

20 歳代 94 人 6.2％ 

30 歳代 152 人 10.1％ 

40 歳代 196 人 13.0％ 

50 歳代 346 人 23.0％ 

60 歳代 444 人 29.5％ 

70 歳代以上 217 人 14.4％ 

無回答・重回答 11 人 0.％ 

横手 576 人 38.2% 

増田 122 人 8.1% 

平鹿 208 人 13.8% 

雄物川 141 人 9.4% 

大森 100 人 6.6% 

十文字 189 人 12.5% 

山内 64 人 4.2% 

大雄 89 人 5.9% 

無回答・重回答 18 人 1.2% 
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ホ．家族構成 （n=1,507） 

 ①世帯形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ②中学生以下の子どもの有無  

いる 413 人 27.4％ 

いない 1,054 人 69.9％ 

無回答・重回答 40 人 2.7％ 

 

 ③６５歳以上の方の有無  

いる 989 人 65.6％ 

いない 487 人 32.3％ 

無回答・重回答 31 人 2.1％ 

 

ヘ．横手市での居住年数（合併前の年数を含む）  

1 年未満 18 人 1.2％ 

1～2 年 13 人 0.9％ 

3～5 年 31 人 2.1％ 

6～10 年 41 人 2.7％ 

11～20 年 162 人 10.7％ 

21 年以上 1,226 人 81.4％ 

無回答・重回答 16 人 1.1％ 

 

単身（一人暮らし） 88 人 5.8％ 

夫婦のみ 307 人 20.4％ 

二世代同居（あなたが子の時） 354 人 23.5％ 

二世代同居（あなたが親の時） 359 人 23.8％ 

三世代同居 324 人 21.5％ 

その他 36 人 2.4％ 

無回答・重回答 39 人 2.6％ 
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２ 調査結果①（端数調整のため、計が 100％にならない場合があります。） 

■定住意向①（住みよさ） 

  横手市が「住みやすい」「どちらかと言えば住みやすい」が８６％ 

 

問１．あなたは、横手市が住みやすいまちだと思いますか。（ ○はひとつ ） 

 

  横手市の住みやすさについては、「住みやすい」（27.3%）、「どちらかといえば住みやす

い」（58.6%）となり、全体の 85.9%を占めた。 

  一方、「住みにくい」「どちらかといえば住みにくい」は、全体の 12.9%となった。 
 

 

 

■定住意向②（将来の定住意向） 

  横手市に「ずっと住み続けたい」「当分は住み続けたい」が約９０％ 

 

問２．あなたは、これからも横手市に住み続けたいと思いますか。 

     （ ○はひとつ ）  

 

  今後の定住意向については、「ずっと住み続けたい」（57.9%）、「当分は住み続けたい」

（32.2%）となり、全体の 90.1%を占めた。 

  一方、「どちらかといえば住みたくない」「住みたくない」は、8.6%と少数である。 

 

 

27.3%

58.6%

10.2%

2.7%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.住みやすい

2.どちらかといえば住みやすい

3.どちらかといえば住みにくい

4.住みにくい

0.無回答・重回答

57.9%

32.2%

7.3%

1.3%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.ずっと住み続けたい

2.当分は住み続けたい

3.どちらかといえば住みたくない

4.住みたくない

0.無回答・重回答

（n=1,507） 

（n=1,507） 
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■健康について① 

  「自分は健康だ」と思う市民が約７９％ 

 

問３．あなたは普段、健康だと思いますか。（ ○はひとつ ） 

 

  自分の健康については、「とても健康だと思う」（9.8%）、「健康なほうだと思う」（69.0% 

）となり、全体の 78.8%を占めた。 

  一方、「あまり健康でないと思う」「健康ではないと思う」は、全体の 20.2%となった。 

 

 

 

■健康について② 

  健康のために市民が注意していることトップ３は、「睡眠」「栄養バランス」「運動」 

 

   健康のため、特に気をつけていることは、「十分な睡眠」（21.1％）、「栄養バランスの

良い食事」（18.9％）、「なるべく体を動かす」（17.6%）、「塩分の摂取量」（9.1%）、「食

事の量」（8.8%）、「たばこ」（8.1%）の順となった。なお、「特に気をつけていることは

ない」が 6.1％となった。 

 

9.8%

69.0%

16.9%

3.3%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1.とても健康だと思う

2.健康なほうだと思う

3.あまり健康ではないと思う

4.健康ではないと思う

0.無回答・重回答

21.1%

18.9%

8.8%

9.1%

3.3%

8.1%

6.3%

17.6%

6.1%

0.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1.十分な睡眠

2.栄養バランスの良い食事

3.食事の量

4.塩分の摂取量

5.お酒を飲む量

6.たばこを吸わない

7.歯の健康

8.なるべく体を動かす

9.特に気をつけていることはない。

0.無回答・重回答

問４．あなたは、健康のため、特に気をつけていることがありますか。 

   （ ○は３つまで ） 

（n=1,507） 

（n=3,554） 
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■市民が感じる障がい者との共生や理解の度合い 

  横手市は、障がいがある市民もいきいきと暮らせるまちになっていると思う市民 

  は５９％ 

 

   

 

   横手市は、障がい者がいきいきと暮らせるまちかどうか、については、「そう思う」

（7.5%）、「どちらかと言えばそう思う」（51.8%）となり、全体の 59.3%となった。 

 

 

 

■市民が感じる高齢者への支えあい体制の充実さ 

  横手市は、高齢者への助け合いや支えあいの体制ができているまちであると思う市民は 

６４％ 

 

問６．あなたは、横手市が、高齢者が安心して暮らすことのできるための地域で

の助け合い、支えあいの体制ができているまちだと思いますか。 

（ ○はひとつ ） 

 

  高齢者に対する助け合いや支えあいの体制ができているまちかどうか、については、「で

きている」（8.8%）、「どちらかといえばできていると思う」（55.6%）となり、全体の 64.4%

となった。 

 

7.5%

51.8%

31.2%

7.2%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1.そう思う

2.どちらかといえばそう思う

3.どちらかといえばそうは思わない

4.そうは思わない

0.無回答・重回答

8.8%

55.6%

28.2%

6.0%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1.できていると思う

2.どちらかといえばできていると思う

3.どちらかといえばできていないと思う

4.できていないと思う

0.無回答・重回答

問５．あなたは、横手市が、障がいがある人もいきいきと暮らすことのできる

まちだと思いますか。（ ○はひとつ ） 

（n=1,507） 

（n=1,507） 
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■ボランティア活動への参加 

  過去１年の間にボランティア活動をした市民は４５％ 

 

問７．あなたは、過去１年の間にボランティア活動を行いましたか。 

（有償・無償、個人・団体を問いません。地域での奉仕活動を含みます。） 

（ ○はひとつ ） 

 

   ボランティア活動について、回答した市民のうち、過去１年の間にボランティア活動

を行った方は 45.2%、行わなかった方は 53.9%となった。 

 

 

 

■市民が感じる若い世代への市の歴史や文化、産業に関する浸透度 

  市内の小中学生は、横手市の歴史や文化、産業について、あまりよく知っていないと   

思う市民が５９％ 

 

問８．あなたは、横手市の児童生徒が、横手市の歴史・文化・産業などについて

よく知っていると思いますか。（ ○はひとつ ） 

 

   市内小中学生は、横手市の歴史・文化・産業について、「よく知っていると思う」（4.2%）、

「どちらかといえばそう思う」（34.4%）となり、全体では 38.6%に留まっている。 

 

 

 

45.2%

53.9%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1.行った

2.行わなかった

0.無回答・重回答

4.2%

34.4%

47.5%

11.3%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1.そう思う

2.どちらかといえばそう思う

3.どちらかといえばそうは思わない

4.そうは思わない

0.無回答・重回答

（n=1,507） 
（n=1,507） 

（n=1,507） 
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■市民が感じる小中学校の学校教育環境の充実さ 

  安全で安心な学校教育環境が整備されていると思う市民は８０％ 

 

問９．あなたは、横手市の子どもたちにとって、安全・安心で充実した学校教育

環境が整備されていると思いますか。（ ○はひとつ ） 

 

  市内小中学校の教育環境については、回答した市民の 80.8%が充実していると感じて 

いる。 

 

 

■スポーツや運動への親しみ① 

過去１年の間に、競技活動をはじめ体力づくりや健康づくりのため、スポーツや運動

を週１回以上した市民は、４１％ 

 

問１０．あなたは、過去１年の間に、健康づくり・体力づくり・競技力向上などの

ため、週１回以上なんらかのスポーツ（運動）（※）をしましたか。 

（ ○はひとつ ） 

 ※スポーツ（運動）…  勝敗や記録を競う競技のほか、ウオーキングや各種の体操、ヨガなど、   

健康・体力づくりのための運動も含む。 

 

    回答した市民の 41.0%が、週１回以上スポーツや運動に親しんでいる。 

 

 

 

18.9%

61.9%

13.5%

3.8%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.そう思う

2.どちらかといえばそう思う

3.どちらかといえばそうは思わない

4.そうは思わない

0.無回答・重回答

41.0%

58.5%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.した

2.しなかった

0.無回答・重回答

（n=1,507） 

（n=1,507） 
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■スポーツや運動への親しみ② 

  過去１年の間に、なんらかのスポーツイベントに参加し、身体を動かした市民は、 

約２５％ 

 

問１１．あなたは、過去１年の間に、スポーツ教室やスポーツ大会、チャレンジ

デー等、ご自分が体を動かすスポーツイベントに参加したことがあります

か。（市、ＮＰＯ、民間、個人等、主催者の別は問いません。） 

（ ○はひとつ ） 

 

   過去１年の間に、なんらかのスポーツイベントに参加したと回答した市民は 24.4%、

行わなかったと回答した市民は 75.2% となっている。 

 

 

 

■生涯学習活動への参加 

  過去１年の間に生涯学習活動をした市民は、２７％ 

 

問１２．あなたは、過去１年の間に、生涯学習活動として、生活の向上や充実、

職業上の能力開発、自己啓発などのため、市・ＮＰＯ・民間・個人・サー

クルなどが行う講座や研修会に参加したり、個人で学習活動を行いました

か。（ ○はひとつ ） 

 

   過去１年の間に、なんらかの生涯学習活動を行ったと回答した市民は 27.0%、行わな

かったと回答した市民は 72.3% となっている。 

 

 

 

24.4%

75.2%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1.参加した

2.参加しなかった

0.無回答・重回答

27.0%

72.3%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1.行った

2.行わなかった

0.無回答・重回答

（n=1,507） 

（n=1,507） 
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■芸術・文化への親しみ 

過去１年の間に、市内での芸術や文化活動に参加、体験する機会があった市民は４２％ 

 

問１３．あなたは、過去１年の間に、市内で芸術・文化に触れる機会がありました

か。実際に体験した機会に○をつけてください。 

（ ○はいくつでも可 ※「４」を選択した場合を除く ） 

 

  過去１年の間に、市内でなんらかの芸術・文化活動に参加、体験したと回答した市民は

全体で 41.8%となった。内訳は「自ら芸術・文化活動に参加した」（7.3%）、「演劇や

コンサート鑑賞、美術館・資料館などに足を運んだ」（34.5%）、「その他」（2.1%）と

なっている。その他の主な内訳は「学校行事による芸術発表会鑑賞、個人が主催するライ

ブ活動、地域伝統行事への参加」など。 

 

 

■読書活動の状況 

過去１年の間で、月１冊以上本を読むと回答した市民は１７％ 

 

 

  過去１年の間に、「本を毎月１冊以上読む」と回答した市民は 17.1%、「たまに読む  

（２～３か月に１冊程度）」は 35.8%となった。また、「全く、ほとんど読まない（年０～

２冊程度）」と回答した市民も半数近い 46.3%となっている。 

なお、「月に１冊以上読む」と回答した方の具体的な冊数については、月に１～５冊程

度が多数であったが、中には、月に２０冊（５人）や５０冊（１人）と回答した方がいた。

 

7.3%

34.5%

2.1%

54.2%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1.自ら芸術・文化活動に参加した

2.演劇やコンサート鑑賞、美術館・資料館などに足…

3.その他

4.機会がなかった

0.無回答・重回答

17.1%

35.8%

46.3%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1.読む（※月に読む冊数をご記入ください。）月に…

2.たまに読む（２～３か月に１冊程度）

3.全く、ほとんど読まない（年０～２冊程度）

0.無回答・重回答

問１４．あなたは、本をどのくらい読みますか。（電子書籍含む）（ ○はひとつ ） 

（n=1,558）

（n=1,507） 
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■郷土の歴史や文化財、伝統文化への親しみ 

郷土の歴史や文化財、伝統文化を「あまり知らないと思う」と回答した市民は約６割 

 

問１５．あなたは、郷土の歴史・文化財・伝統文化をどのくらい知っていますか。

（ ○はひとつ ） 

 

   自分が郷土の歴史や文化財、伝統文化を「よく知っていると思う」（1.4%）、「まあま

あ知っていると思う」（24.1%）と回答した市民は、全体で 25.5％となった。 

   一方で、「あまり知らないと思う」（60.2%）、「知らないと思う」（14.0%）と回答し

た市民は、あわせて 74.2％となった。 

 

 

■生涯学習活動、スポーツ活動、芸術文化活動に関する具体的な満足度 

 

 

項目 

 

 

（n=1,507） 

現在の満足度（％） 

満
足

・
十
分

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

満
足

・
十
分

 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

不
満

・
不
足

 

 

不
満

・
不
足

 

無
回
答

・
重
回
答

 

1 
生涯学習活動の機会とその情報提供 

（講座等の内容、活動場所など） 
7.0％ 58.7％ 25.2％ 3.7％ 5.4％ 

2 
生涯学習活動を行うことのできる施設 

（公民館・交流ｾﾝﾀｰ等）の数や設備 
11.5％ 57.2％ 22.2％ 4.3％ 5.1％ 

3 
スポーツ大会やイベント、スポーツ教室へ

の参加機会とその情報提供 
7.8％ 56.3％ 25.8％ 5.0％ 5.0％ 

4 スポーツ施設の数や設備 9.2％ 45.3％ 31.9％ 8.6％ 5.0％ 

5 芸術・文化活動の機会とその情報提供 7.4％ 53.4％ 29.1％ 5.2％ 5.0％ 

6 
芸術・文化施設（市民会館・資料館等） 

の数や設備 
8.9％ 50.7％ 28.7％ 7.2％ 4.6％ 

1.4%

24.1%

60.2%

14.0%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.よく知っていると思う

2.まあまあ知っていると思う

3.あまり知らないと思う

4.知らないと思う

0.無回答・重回答 （n=1,507） 
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■市民が感じる防犯等に関する安全・安心さ i 

横手市が事故や犯罪が少なく安心して住めると思う市民は９０％にのぼる 

 

問１７．あなたは、横手市が、事故や犯罪が少なく安心して住めるまちだと思い

ますか。（ ○はひとつ ） 

 

  横手市は、事故や犯罪が少なく安心して住めると回答した市民が 90.1% となった。 

 

 

■市民が感じる生活環境の良好さ i 

自分の住む周辺は、清潔で衛生的な生活環境が確保されていると思う市民が７８％ 

 

問１８．あなたのお住まいの周辺は、清潔で衛生的な生活ができる環境になって

いると思いますか。（ ○はひとつ ） 

 

  自分の住む周辺は、清潔で衛生的な生活環境であると回答した市民は、「思う」、「やや

思う」合計で 77.5%となった。 

  なお、「あまり思わない」（17.1%）、「思わない」（3.7%）と回答した市民の中で、生活

環境の何が問題か聞いたところ、多い順から「悪臭」、「空き地・空き家の管理状態」、「ペ

ットの飼い方」となった。 

 

23.7%

66.4%

7.0%

1.5%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.安心して住める

2.おおむね安心して住める

3.やや不安に思う

4.不安に思う

0.無回答・重回答

34.0%

43.5%

17.1%

3.7%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1.思う

2.やや思う

3.あまり思わない

4.思わない

0.無回答・重回答

（n=1,507） 

（n=1,507） 
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■災害への備え①i 

なんらかの災害への備えをしていると回答した市民は８３％ 

 

問１９．あなたは、災害に備えて、どのようなことをしていますか。 

（ ○はいくつでも可  ※「８」を選択した場合を除く） 

 

  災害に備え、なんらかの対策をとっていると回答した市民は 82.5％となった。 

対策の内容としては、多い順に「消火器を準備」（24.8%）、「非常持出品を準備」（20.5%）、

「ガスの元栓を小まめに管理」（15.4%）となった。 

また、「特になにもしていない」は、全体の 15.1% 、「その他」（0.6%）では「発電機

を準備している」が複数回答となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.8%

1.9%

15.4%

8.4%

20.5%

10.9%

0.6%

15.1%

2.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1.消火器を準備している

2.２階等に避難のためのロープやはしご等がある。

3.ガスの元栓を小まめに締めている

4.家具、冷蔵庫、テレビ等に転倒防止のための金具等

をつけている

5.非常食、携帯ラジオ等、非常持出品を準備している

6.家族であらかじめ災害時の連絡方法や避難先につ

いて話し合っている

7.その他

8.特にしていない

0.無回答・重回答 （n=2,494） 
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■災害への備え② 

過去１年の間で、防災訓練に参加したと回答した市民は３８％ 

 

問２０．あなたは、過去１年の間に、どこで防災訓練に参加しましたか。 

（ ○はいくつでも可 ※「４」を選択した場合を除く） 

 

  過去１年の間で、防災訓練に参加したと回答した市民は、全体の 37.6%となった。   

参加の場所は、「事業所（職場）」が一番多く、参加したと回答した中で約６割を占める。

また、「参加していない」は 61.3% となった。 

 

 

■市民が感じる消防や救急体制充の充実さ 

  自分の住む周辺の消防・救急体制について安心を感じていると回答した市民は８０％ 

 

問２１．お住まいの地域の消防・救急体制には、どのくらい安心できますか。 

（ ○はひとつ ） 

 

  自分の住む周辺の消防・救急体制に安心できると回答した市民は、「安心している」

（19.8%）、「ほぼ安心している」（60.6%）となり、合計で 80.4%となった。 

 

8.3%

24.3%

3.6%

1.4%

61.3%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.町内会、自治会、自主防災組織等の地域団体

2.事業所（職場）

3.学校

4.その他

5.参加していない

0.無回答・重回答

19.8%

60.6%

14.9%

3.4%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.安心している

2.ほぼ安心している

3.やや不安を感じている

4.不安である

0.無回答・重回答

（n=1,525） 

（n=1,507） 
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■環境にやさしい暮らしの実践① 

  環境にやさしい暮らしや行動を実践していると回答した市民は８２％ 

 

問２２．あなたは、環境に負荷を与えないために、暮らしの中で環境に優しい行動

を行っていますか。（ ○はひとつ ） 

 

   環境にやさしい行動をしていると回答した市民は、全体の 81.6%を占める。その具体

的な行動内容としては、多い順から「ごみの減量と分別」（20.0%）、「電気製品のスイ

ッチの小まめな管理」（19.2％）、「節水」（14.2%）などとなった。 

 

 

 

「意識して行っている」と回答した市民が具体的に行っていること。（複数回答） 

 

81.6%

17.4%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1.意識して行っている

2.行っていない

0.無回答・重回答

19.2%

10.9%

13.4%

4.9%

14.2%

20.0%

12.5%

2.9%

1.3%

0.3%

0.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1.電気製品のスイッチをこまめに切ったリコンセントを

抜いたりしている

2.エコ・省エネ製品を買うようにしている

3.エアコン等の室内温度の設定に注意している

4.冷暖房が必要な時は、集まって過ごすようにしている

5.節水や、風呂の残り湯等の再利用に努めている

6.ごみの減量と分別・適正排出に心がけている

7.車の運転は、エコドライブを心がけている

8.緑のカーテンに取り組んでいる

9.省エネ等の講習会に参加したり、家庭で話題にしたり

している

10.その他

0.無回答・重回答

（n=1,507） 

（n=4,333） 
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■環境にやさしい暮らしの実践② 

なんらかの再生可能エネルギー設備を「設置している」、「設置を予定している」「将来的

に設置したいと考えている」と回答した市民は２１％ 

 

問２３．あなたのご家庭では、再生可能エネルギー設備（※）について、設置また

は設置の予定がありますか。（ ○はひとつ ） 

   ※再生可能エネルギー設備…太陽光発電、風力発電、小水力発電等の発電設備や地中熱利 

用システム、木質ペレットストーブなど 

 

  太陽光発電など再生可能エネルギー設備の設置意向については、「すでに設置」（3.9%）、

「今後１年以内の設置を予定」（0.3%）、「将来的に設置したいと考えている」（16.8%）と

なり、全体で 21.0%という回答結果となった。 

 

 

■地産地消の実践 

  普段から「地産地消」を意識した生活を送っていると回答した市民は６７％ 

 

問２４．あなたは、普段から「地産地消（※）」を意識した生活を送っていますか。

（ ○はひとつ ） 

    ※地産地消…  地元で生産されたものを地元で消費する取組み。地元の新鮮で、

安心・安全な食材を提供し、生産者と消費者のコミュニケーショ

ン、地元の農林業や食に対する理解を深めようとするもの。 

 

 

3.9%

0.3%

16.8%

77.0%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1.すでに設置している

2.今後１年以内の設置を予定している

3.将来的に設置したいと考えている

4.設置の予定はない

0.無回答・重回答

66.9%

30.5%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1.送っている

2.送っていない

0.無回答・重回答

（n=1,507） 

（n=1,507） 
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■日用品等の市内購買状況 

  選択肢８項目のうち、「衣料品」「靴・かばん」「家具」「書籍」が市内の大型複合施設 

で購入されている。 

 

問２５．あなたは、下記の品物等を主にどこで購入しますか。（   ）内へ数字

を１つずつ記入してください。 

（     ）食料品・飲料 （     ）日用品・生活雑貨 （     ）衣料品 

（   ）靴、かばん  （     ）家具       （     ）家電製品 

（   ）書籍     （      ）外食 

 

※次から１つ選んで、その番号を（   ）の中に記入してください。 

 １．市内の個人商店や小規模な専門店 

     ２．市内のスーパーマーケット 

３．市内の大型専門商業施設（ドラッグストア・ＤＩＹセンターなど含む） 

４．市内の大型複合商業施設（イオン、ラッキー、トラストなど） 

５．県内の他の市町村 

６．県外 

７．通信販売（インターネット・テレビショッピング・カタログ等） 

８．その他（コンビニなど） 

 

 

 

項目 

 

 

（各項目:n=1,507） 

購入場所 

１
市
内

の
個
人
商

店

・
小
規
模
専
門
店

 

 

２
市
内
の
ス
ー
パ
ー

マ
ー
ケ
ッ
ト

 

３
市
内
の
大
型
専
門

商
業
施
設

 

４
市
内
の
大
型
複
合

商
業
施
設

 

５
県
内
の
他
市
町
村

 

６
県
外

 

７
通
信
販
売

 

８
そ
の
他

 

（
コ
ン
ビ
ニ
な
ど
）

 

1 食料品・飲料 4.1% 65.9% 1.5% 22.4% 1.0% 0.2% 0.2% 1.5% 

2 日用品・生活雑貨 2.8% 23.0% 34.7% 34.0% 1.0% ― 0.7% 0.3% 

3 衣料品 7.2% 4.3% 6.1% 61.8% 6.0% 2.6% 8.2% ― 

4 靴、かばん 9.5% 3.4% 6.2% 58.7% 6.1% 3.3% 8.3% ― 

5 家具 11.7% 1.7% 23.0% 33.6% 15.3% 1.3% 5.6% 0.3% 

6 家電製品 12.1% 1.0% 38.9% 30.7% 3.1% 0.2% 6.3% 0.1% 

7 書籍 20.8% 2.8% 8.6% 42.9% 2.7% 0.4% 10.0% 4.2% 

8 外食 47.5% 2.0% 2.2% 19.4% 15.3% 0.9% 0.2% 3.8% 

 ※網かけは、購入する場所が一番多数となったもの。 
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■市民が感じる就業環境の充実さ 

  市内の就業環境が整っていると回答した市民は２３％ 

 

問２６．あなたは、横手市が、市民の方が働きたいときに働ける就業環境が整って

いると思いますか。（ ○はひとつ ） 

 

  横手市の就業環境について、「整っていると思う」（3.3%）、「やや整っていると思う」

（19.3%）となった。「あまり整っていない」と回答した市民が、全体の 52.6%を占めて 

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3%

19.3%

52.6%

21.8%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

1.整っていると思う

2.やや整っていると思う

3.あまり整っていないと思う

4.整っていないと思う

0.無回答・重回答 （n=1,507） 



横手市まちづくりアンケート 2016 

19 
 

■市が行う雪対策事業に関する具体的な満足度 

 

 

項目 

 

（各項目:n=1,507） 

 現在の満足度（％） 

満
足

 

ど
ち
ら
か
と

 

い
え
ば
満
足

 

ど
ち
ら
か
と

 

い
え
ば
不
満

 

不
満

 
無
回
答

・
重
回
答

 

1 

（市道のうち） 

幹線道路（※）の除排雪 

※主要集落を連結するなど、幅員の広い道路 

21.2％ 52.4％ 18.1％ 2.2％ 1.6％ 

2 

（市道のうち） 

生活道路（※）の除排雪 

※幹線道路以外の道路 

13.3％ 43.3％ 30.1％ 2.2％ 1.6％ 

3 歩道の除排雪 9.4％ 43.3％ 31.7％ 2.0％ 2.0％ 

4 
大雪に関連する道路状況や除雪の情報

に関する情報提供 
7.6％ 42.2％ 36.4％ 2.1％ 2.5％ 

※網かけは、一番多数となったもの。 

 

■市が行う道路整備に関する具体的な満足度 

 

 

項目 

 

（各項目:n=1,507） 

 現在の満足度（％） 

満
足

 

ど
ち
ら
か
と

 

い
え
ば
満
足

 

ど
ち
ら
か
と

 

い
え
ば
不
満

 

不
満

 

無
回
答

・
重
回
答

 

1 市内における自動車通行の円滑さ 15.9％ 65.4％ 13.9％ 2.6％ 2.2％ 

2 

（市道のうち） 

幹線道路（※）の整備状況 

※主要集落を連結するなど、幅員の広い道路 

14.2％ 66.2％ 14.3％ 3.2％ 2.2％ 

3 

（市道のうち） 

生活道路（※）の整備状況 

※幹線道路以外の道路 

10.6％ 57.1％ 25.9％ 4.3％ 2.0％ 

4 

市道の交通安全対策 

（カーブミラー、ガードレール、街路灯、  

歩道や側溝の整備など） 

7.2％ 47.5％ 33.9％ 9.2％ 2.1％ 

※網かけは、一番多数となったもの。 
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■移動手段の状況 

  日常の移動に不便を感じていると回答した市民は２１％ 

 

問２９．あなたは、日常生活を送る上で、移動に不便を感じていますか。 

（ ○はひとつ ） 

 

  日常生活を送る上で、移動に不便を感じていると回答した市民は、全体の 21.3%と  

なった。また、「不便に感じている」「どちらかといえば不便に感じている」と回答した方

の移動手段を伺ったところ、多い順に「自家用車」（71.0%）、「徒歩や自転車」（11.2%）、

「鉄道・路線バス・タクシー」という順序になった。 

 

 

 

「不便に感じている」「どちらかといえば不便に感じている」と回答した市民の 

   主な交通手段 

 

 
※コミュニティバス…平鹿・山内・大森（冬季のみ）地域で市が運行しているバス 

循環バス … 横手地域で市街地を循環しているバス（よこまるくん） 

デマンド交通 …利用する方の予約に応じて運行する乗合タクシー（のりあいくん） 

 

 

7.1%

14.2%

40.5%

35.9%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1.不便に感じている

2.どちらかといえば不便に感じている

3.どちらかといえば不便に感じてい…

4.不便に感じていない

0.無回答・重回答

11.2%

71.0%

10.3%

3.7%

0.6%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80%

1.徒歩や自転車

2.自家用車

3.鉄道路線バスタクシー

4.コミュニティバス・循環バス・デマンド交通

5.その他（ ）

0.無回答・重回答

（n=1,507） 

（n=321） 
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■民間公共交通の具体的な満足度 

 

 

 

項目 

 

（各項目:n=1,507） 

 現在の満足度（％） 

満
足

 

ど
ち
ら
か
と

 

い
え
ば
満
足

 

ど
ち
ら
か
と

 

い
え
ば
不
満

 

不
満

 
無
回
答

・
重
回
答

 

1 路線バスの本数や経路等の便利さ 5.9% 33.7% 34.9% 18.6% 6.9% 

2 鉄道の本数等の便利さ 5.5% 36.0% 33.9% 16.6% 8.0% 

3 
駅や主要なバス停での乗換え 

（電車・バス・タクシー等へ）の便利さ 
6.4% 38.9% 33.7% 13.4% 7.6% 

※網かけは、一番多数となったもの。 

 

■市民が感じる市のまちなみや景観の保全状況 

  市のまちなみや景観が、良く保全されていると回答した市民は７３％ 

 

問３１．あなたは、横手市のまちなみや景観が、調和や秩序が保たれた形で形成・

保全されていると思いますか。（ ○はひとつ ） 

   

 

 

 

 

 

 

 

9.3%

63.3%

21.2%

3.9%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80%

1.よく形成・保全されていると思う

2.まあまあ形成・保全されていると思う

3.あまり形成保全されていないと思う

4.形成・保全されていないと思う

0.無回答・重回答 （n=1,507） 
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■上水道事業について（飲料水としての利用） 

  水道水を「直接飲んでいる」と回答した市民は５６％ 

 

問３２．あなたは、水道水（簡易水道含む）を直接飲んでいますか。 

（ ○はひとつ ） 

 

  水道水の飲用水としての利用については、「直接飲んでいる」が 55.5%、「浄水器等を利

用して飲んでいる」が 11.6%となり、全体の 67.1%を占めた。 

 

 

■公園・緑地の維持管理の適正さ 

  自分の住む周辺の公園・緑地が適正に「維持管理されている」「まあまあ維持管理され

ている」と回答した市民は７１％ 

 

問３３．あなたのお住まいの地域にある公園や緑地（トイレ、東屋、遊具等を含

む）は、適正に維持管理されていると思いますか。（ ○はひとつ ） 

 

自分の住む周辺の公園や緑地の維持管理の状況については、「よく維持管理されている」

が 12.3%、「まあまあ維持管理されている」が 58.2%となり、全体の 70.5%を占めた。 

 

55.5%

11.6%

15.5%

7.8%

8.4%

1.3%

0% 20% 40% 60%

1.直接飲んでいる

2.浄水器等を利用して飲んでいる

3.直接飲むことは少ない

4.直接飲まない

5.公共水道はない（自家（地下）水を利用し

ている）

0.無回答・重回答

12.3%

58.2%

21.8%

4.2%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80%

1.よく維持管理されている

2.まあまあ維持管理されている

3.あまり維持管理されていない

4.維持管理されていない

0.無回答・重回答

（n=1,507） 

（n=1,507） 
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■地域活動の実践・地域コミュニティへの参画 

  町内会等の地域活動（行事）に参加したと回答した市民は５６％ 

 

問３４．あなたは、過去１年の間に町内会等の地域活動（行事）に参加しましたか。

（ ○はひとつ ） 

 

  過去１年の間に町内会等の地域活動（行事）に参加した と回答した市民は、56.3%と  

なった。また、参加した活動の内容は、多い順に「環境美化活動」（28.8%）、「レクリエ

ーション活動（夏祭り等）」（18.5%）、「文化・学習活動（地域の伝統行事を含む）」（16.0%） 

 となった。 

 

 

「参加した」と回答した市民が具体的に参加した内容（複数回答） 

 

56.3%

42.1%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1.参加した

2.参加しなかった

0.無回答・重回答

16.0%

8.8%

3.9%

6.0%

28.8%

18.5%

4.3%

2.6%

7.5%

1.5%

2.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1.文化・学習活動（地域の伝統行事を含む）

2.健康・スポーツ活動

3.老人クラブ活動

4.子ども会活動

5.環境美化活動

6.レクリエーション活動（夏祭り等）

7.防災訓練

8.防犯活動（防犯パトロール等）

9.学校活動への協力（ＰＴＡ活動、学校開放活

動含む）

10.その他

0.無回答・重回答

（n=1,507） 

（n=1,755） 
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■市民が感じる男女共同参画社会の実現度 

  男女共同参画社会になってきていると「思う」「やや思う」と回答した市民は、全体の

７０％ 

 

問３５．あなたは、横手市が市全体として男女共同参画社会になってきていると

思いますか。（ ○はひとつ ） 

 

  市全体として男女共同参画社会になってきていると思うと回答した市民は、「思う」、「や

や思う」合計で 69.9%となった。 

  なお、「あまり思わない」（21.2%）、「思わない」（5.2%）と回答した市民の中で、特に

どのような場面でそう思うか聞いたところ、多い順から「職場」、「地域活動」、「家庭生活」

となった。 

 

 

「あまり思わない」「思わない」と回答した市民が生活のどのような場面で 

そのように思うか。 

 

 

 

9.2%

60.7%

21.2%

5.2%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.思う

2.やや思う

3.あまり思わない

4.思わない

0.無回答・重回答

25.6%

37.8%

34.4%

1.4%

0.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1.家庭生活

2.職場

3.地域活動

4.その他

0.無回答・重回答

（n=1,507） 

（n=555） 
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■市政情報を受け取る手段 

  市政情報の受け取る媒体は、「広報誌」が全体の５６％を占めた。 

 

問．市の情報を主にどこから得ていますか。 

（主なもの２つまで） 

 

  市政情報を主にどこから得ているか（複数回答）については、広報誌（市報よこて）が

55.6%と一番多く、順に「市発行のチラシや回覧」（29.1%）となった。 

  「インターネット（市ホームページ）」は 7.5%、「横手かまくらＦＭ」が 3.1％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.6%

7.5%

2.0%

29.1%

3.1%

0.8%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1.広報誌（市報よこて）

2.インターネット（市ホームページ）

3.市議会議員や公選委員、職員など市政運営

に関わりのある人

4.市発行のチラシや回覧

5.横手かまくらFM

6.その他

0.無回答・重回答 （n=2,414） 
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【中学３年生までの子どもがいる世帯への限定質問】 

■子どもを安心して産み育てるための支援環境の充実さ 

  子どもを安心して産み育てるための支援環境が「整っている」「どちらかといえば整っ

ている」と思うと回答した市民は、約７０％ 

 

問Ａ あなたは、横手市が、子どもを安心して産み育てることができるための支援

環境が整っているまちだと思いますか。（ ○はひとつ ） 

 

横手市の子どもを安心して産み育てるための支援環境について、整っているまちだと

「思う」「どちらかといえばそう思う」合計で 69.7% となった。 

  なお、「どちらかといえばそう思わない」（22.5%）、「そう思わない」（5.2%）と回答し

た市民に対し、その理由を聞いたところ、多い順から「保育料が高い」、「子ども連れで  

気軽に利用できる公共施設の不足」、「出産や子どもにかかる医療費が負担」となった。 

 

 

16.2%

53.5%

22.5%

5.2%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1.そう思う

2.どちらかといえばそう思う

3.どちらかといえばそう思わない

4.そう思わない

0.無回答・重回答

22.0%

12.7%

4.0%

9.2%

3.5%

2.3%

1.7%

19.7%

4.6%

2.3%

9.2%

1.7%

6.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

1.保育所、幼稚園、認定こども園等の保育料が高い。

2.出産や子どもにかかる医療費が負担だ。

3.希望する保育所や学童保育に入れない。

4.保育所等における保育サービス（休日、夜間、病気時の対

応、一時預かり等）が不足している。

5.在宅で子育てをしている家庭に対する子育て支援サービス

に不満がある。

6.妊産婦や乳幼児の保健指導に不満がある。

7.育児に関する相談体制が不十分だ。

8.子ども連れで気軽に利用できる公共施設が不足している。

9.子どもの安全対策に不安がある。

10.保育や学校教育の内容に不満がある。

11.子育てに対する地域社会（企業等含む）や家族の理解・協

力が得られにくい。

12.その他

0.無回答・重回答

（n=271） 

（n=173） 
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■子育てや教育等に関する相談窓口や施設等の認知度 

  多い方から順に、「市健康福祉部 子育て支援課」、「市Ｙ２ぷらざ（市児童センター）」、

「市各地域局 子育てサービス課」など 

 

問Ｂ あなたは、子育てや教育に関して相談などができる窓口、施設等をいくつ知っ

ていますか。知っているものに○をつけてください。（ ○はいくつでも可 ） 

 

 

 

 

 

 

 

24.9%

10.1%

19.4%

10.5%

5.5%

4.5%

5.5%

3.9%

4.8%

3.4%

1.6%

0.3%

2.0%

3.7%

0% 10% 20% 30%

1.市役所 健康福祉部 子育て支援課

2.市役所 各地域庁舎内 市民サービス課（各地域

局）

3.わいわいプラザ 横手市児童センター

4.各地域の子育て支援拠点施設（子育て支援セン

ター、つどいの広場）

5.市役所 健康福祉部 健康推進課

6.市役所 健康福祉部 社会福祉課

7.市教育委員会 教育指導課

8.秋田県 南児童相談所

9.秋田県 横手保健所

10.秋田県 南教育事務所

11.秋田地方法務局

12.その他

13.知らない

0.無回答・重回答 （n=895） 
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【６５歳以上の回答者への限定質問】 

■生きがいの実感 

  生きがいを「大いに感じる」、「ある程度感じる」と回答した６５歳以上の方は７７％ 

 

問Ｃ．あなたは、日々の暮らしの中で、生きがいを感じますか。 

（ ○はひとつ ） 

 

 

 

■介護予防の実践 

  介護予防のために、なんらかの取り組みをしている６５歳以上の方は、９２％ 

 

問Ｄ．あなたは、現在、介護予防のために何かをしていますか。 

（ ○は３つまで ） 

 

 

14.8%

62.6%

18.5%

2.3%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.大いに感じる

2.ある程度感じる

3.あまり感じない

4.全く感じない

0.無回答・重回答

15.5%

19.0%

18.8%

13.3%

18.7%

6.0%

0.7%

3.2%

4.6%

0% 5% 10% 15% 20%

1.週１回以上は、体操や散歩など何らかの運動をして

いる

2.食後の歯磨きやうがいなど、口腔のケアに気をつけ

ている

3.栄養のバランスなど食生活に気をつけている

4.積極的に家事などを行っている

5.買い物などの外出を週２回以上している

6.読書や趣味の活動など生涯学習活動等をしている

7.その他

8.特に何もしていない

0.無回答・重回答

（n=481） 

（n=1,109） 
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■市民が感じる介護サービスの利用環境 

介護サービスを利用する環境が「整っている」、「どちらかといえば整っている」と回答

した６５歳以上の方は、７０％ 

 

問Ｅ．横手市は、介護サービスが必要となった時、利用する環境が整っているまち

だと思いますか。（ ○はひとつ ） 

 

 

 

 

 

12.1%

58.3%

20.2%

6.0%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.整っていると思う

2.どちらかといえば整っていると思う

3.どちらかと言えば整っていないと思う

4.整っていないと思う

0.無回答・重回答 （n=480） 
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３ 調査結果②（端数調整のため、計が 100％にならない場合があります。） 

第２次総合計画の施策に基づく、市が取り組む個々の施策分野の満足度や重要度について 

 

【重要度について（ｎ＝1,250）】 

 設問ごとの点数を平均値で算出し、点数の高高高高いいいい順順順順に一覧表に示します。 

 

                               重要度の平均  4.57 

123456

や
や
不
満

不
満

非
常
に
不
満

重要度

6 5 4 3 2 1

全
く

重
要
で
な
い

重
要
で
な
い

あ
ま
り

重
要
で
な
い

や
や
重
要

重
要

非
常
に
重
要

現在の満足度

非
常
に
満
足

満
足

や
や
満
足

　　問３６　　（全員にお伺いします。）
　　　　　　　　まちづくりの各分野への「満足度」と「重要度」をお聞きします。（各項目 ○はひとつ）

項目

例） ○○の振興 　　（※数字は各項目の点数）

施策
番号

項目 重要度
重要度
順位

5-1 雪国の快適な暮らしの実現 5.22 1

4-5 企業誘致の推進、企業留置と雇用対策 5.06 2

1-1 子育て支援の充実 5.01 3

1-3 健康でいきいきとした高齢社会の推進 4.91 4

2-1 横手を愛する心と生きる力をはぐくむ学校教育の充実 4.89 5

1-4 障がい者（児）福祉の充実 4.82 6

7-3 戦略的・計画的な人材育成と能力開発の充実 4.79 7

3-3 災害に強いまちづくりの推進 4.77 8

5-2 快適な移動空間の実現 4.75 9

2-2 安心して学べる教育環境の整備 4.75 9

5-5 安全で安定した水の供給と生活排水の適正処理 4.71 11

1-2 健康な心と体づくりの推進 4.70 12

3-1 安心して暮らすことのできるまちづくりの推進 4.69 13

1-5 低所得者福祉の充実 4.67 14

4-3 活力ある工業の振興 4.67 14

5-3 市民が利用しやすい公共交通の充実 4.67 14

4-4 観光・物産資源の発掘と発信 4.65 17

4-2 活気ある商業の振興 4.62 18

4-1 魅力ある農林業の振興 4.59 19

3-4 循環型社会の一層の推進 4.53 20

3-2 美しい自然環境と快適な生活環境の保全 4.52 21

1-6 福祉を支える人材の確保と育成 4.52 21

3-5 エネルギーの地産地消の推進 4.45 23

5-4 地域拠点整備による市街地の活性化 4.34 24

6-3 情報を共有する環境の整備 4.26 25

5-6 市民がくつろげる公共空間の整備 4.24 26

7-1 住民ニーズに対応した成果重視の行政運営の確立 4.23 27

6-1 市民の主体的な活動の支援と地域づくり活動の充実 4.21 28

6-2 男女が尊重しあう社会づくり 4.15 29

6-4 市内外との交流連携の推進 4.12 30

2-5 よこての伝統文化の継承と再発見 4.10 31

2-3 元気なまちを築く生涯スポーツの促進 4.09 32

2-4 活力ある地域と心豊かな人を創る生涯学習の推進 4.07 33
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【満足度について（ｎ＝1,250）】 

 設問ごとの点数を平均値で算出し、点数の低低低低いいいい順順順順に一覧表に示します。 

 

                              重要度の平均  3.82 

 

上記各施策の重要度・満足度の結果を、施策の方向性を４つの領域に分割した散布図

にプロットします。（→ 次ページから） 

                 

    領域Ⅰ・・・現状を維持しつつ、コスト削減を目指す 

    領域Ⅱ・・・重点的に満足度の向上を目指す 

    領域Ⅲ・・・満足度を維持しつつ、コスト削減を図る 

    領域Ⅳ・・・行政の関わり方も含めた見直しをしつつ、 

          成果の向上を目指す 

     

施策
番号

項目 満足度
満足度

順位

4-5 企業誘致の推進、企業留置と雇用対策 3.15 33

5-1 雪国の快適な暮らしの実現 3.45 32

4-3 活力ある工業の振興 3.49 30

5-3 市民が利用しやすい公共交通の充実 3.49 30

7-3 戦略的・計画的な人材育成と能力開発の充実 3.52 29

4-2 活気ある商業の振興 3.58 28

4-4 観光・物産資源の発掘と発信 3.63 27

5-2 快適な移動空間の実現 3.64 26

4-1 魅力ある農林業の振興 3.69 24

1-5 低所得者福祉の充実 3.69 24

7-1 住民ニーズに対応した成果重視の行政運営の確立 3.70 23

5-4 地域拠点整備による市街地の活性化 3.76 22

5-6 市民がくつろげる公共空間の整備 3.85 20

6-2 男女が尊重しあう社会づくり 3.85 20

6-1 市民の主体的な活動の支援と地域づくり活動の充実 3.86 18

1-3 健康でいきいきとした高齢社会の推進 3.86 18

3-5 エネルギーの地産地消の推進 3.87 17

5-5 安全で安定した水の供給と生活排水の適正処理 3.89 16

1-6 福祉を支える人材の確保と育成 3.91 14

6-4 市内外との交流連携の推進 3.91 14

1-4 障がい者（児）福祉の充実 3.92 13

3-2 美しい自然環境と快適な生活環境の保全 3.94 12

1-1 子育て支援の充実 3.96 11

6-3 情報を共有する環境の整備 4.00 10

2-3 元気なまちを築く生涯スポーツの促進 4.01 9

2-1 横手を愛する心と生きる力をはぐくむ学校教育の充実 4.03 8

3-1 安心して暮らすことのできるまちづくりの推進 4.04 7

2-2 安心して学べる教育環境の整備 4.05 5

2-5 よこての伝統文化の継承と再発見 4.05 5

2-4 活力ある地域と心豊かな人を創る生涯学習の推進 4.06 4

1-2 健康な心と体づくりの推進 4.08 3

3-4 循環型社会の一層の推進 4.09 2

3-3 災害に強いまちづくりの推進 4.12 1
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8
△

 0
.6

2
領

域
Ⅰ

現
状

を
維

持
し

つ
つ

、
コ

ス
ト
削

減
を

目
指

す
3
,9

0
1
,6

5
0

1
-
3

健
康

で
い

き
い

き
と

し
た

高
齢

社
会

の
推

進
5
.0

5
4
.0

3
4
.9

1
4
.9

1
4
.9

1
4
.9

1
3
.8

6
3
.8

6
3
.8

6
3
.8

6
△

 1
.0

5
領

域
Ⅰ

現
状

を
維

持
し

つ
つ

、
コ

ス
ト
削

減
を

目
指

す
3
,1

5
9
,8

6
9

1
-
4

障
が

い
者

（
児

）
福

祉
の

充
実

4
.9

3
4
.1

3
4
.8

2
4
.8

2
4
.8

2
4
.8

2
3
.9

2
3
.9

2
3
.9

2
3
.9

2
△

 0
.9

0
領

域
Ⅰ

現
状

を
維

持
し

つ
つ

、
コ

ス
ト
削

減
を

目
指

す
2
,1

4
4
,6

3
9

1
-
5

低
所

得
者

福
祉

の
充

実
4
.6

8
3
.8

4
4
.6

7
4
.6

7
4
.6

7
4
.6

7
3
.6

9
3
.6

9
3
.6

9
3
.6

9
△

 0
.9

8
領

域
Ⅱ

重
点

的
に

満
足

度
の

向
上

を
目

指
す

1
,4

6
1
,1

5
5

1
-
6

福
祉

を
支

え
る

人
材

の
確

保
と

育
成

5
.0

0
4
.0

4
4
.5

2
4
.5

2
4
.5

2
4
.5

2
3
.9

1
3
.9

1
3
.9

1
3
.9

1
△

 0
.6

1
領

域
Ⅲ

満
足

度
を

維
持

し
つ

つ
、

コ
ス

ト
削

減
を

図
る

1
8
1
,5

9
0

2
-
1

横
手

を
愛

す
る

心
と

生
き

る
力

を
は

ぐ
く

む
学

校
教

育
の

充
実

4
.9

1
4
.0

8
4
.8

9
4
.8

9
4
.8

9
4
.8

9
4
.0

3
4
.0

3
4
.0

3
4
.0

3
△

 0
.8

6
領

域
Ⅰ

現
状

を
維

持
し

つ
つ

、
コ

ス
ト
削

減
を

目
指

す
3
0
2
,5

5
0

2
-
2

安
心

し
て

学
べ

る
教

育
環

境
の

整
備

4
.7

5
4
.7

5
4
.7

5
4
.7

5
4
.0

5
4
.0

5
4
.0

5
4
.0

5
△

 0
.7

0
領

域
Ⅰ

現
状

を
維

持
し

つ
つ

、
コ

ス
ト
削

減
を

目
指

す
1
,5

2
1
,1

1
4

2
-
3

元
気

な
ま

ち
を

築
く

生
涯

ス
ポ

ー
ツ

の
促

進
4
.4

1
3
.9

6
4
.0

9
4
.0

9
4
.0

9
4
.0

9
4
.0

1
4
.0

1
4
.0

1
4
.0

1
△

 0
.0

8
領

域
Ⅲ

満
足

度
を

維
持

し
つ

つ
、

コ
ス

ト
削

減
を

図
る

2
4
6
,9

2
2

2
-
4

活
力

あ
る

地
域

と
心

豊
か

な
人

を
創

る
生

涯
学

習
の

推
進

4
.5

5
4
.1

0
4
.0

7
4
.0

7
4
.0

7
4
.0

7
4
.0

6
4
.0

6
4
.0

6
4
.0

6
△

 0
.0

1
領

域
Ⅲ

満
足

度
を

維
持

し
つ

つ
、

コ
ス

ト
削

減
を

図
る

3
6
3
,6

2
8

2
-
5

よ
こ

て
の

伝
統

文
化

の
継

承
と

再
発

見
4
.1

9
3
.8

3
4
.1

0
4
.1

0
4
.1

0
4
.1

0
4
.0

5
4
.0

5
4
.0

5
4
.0

5
△

 0
.0

5
領

域
Ⅲ

満
足

度
を

維
持

し
つ

つ
、

コ
ス

ト
削

減
を

図
る

1
2
2
,5

8
1

3
-
1

安
心

し
て

暮
ら

す
こ

と
の

で
き

る
ま

ち
づ

く
り

の
推

進
5
.1

6
4
.1

8
4
.6

9
4
.6

9
4
.6

9
4
.6

9
4
.0

4
4
.0

4
4
.0

4
4
.0

4
△

 0
.6

5
領

域
Ⅰ

現
状

を
維

持
し

つ
つ

、
コ

ス
ト
削

減
を

目
指

す
8
2
,4

6
1

3
-
2

美
し

い
自

然
環

境
と

快
適

な
生

活
環

境
の

保
全

4
.8

1
3
.9

3
4
.5

2
4
.5

2
4
.5

2
4
.5

2
3
.9

4
3
.9

4
3
.9

4
3
.9

4
△

 0
.5

8
領

域
Ⅲ

満
足

度
を

維
持

し
つ

つ
、

コ
ス

ト
削

減
を

図
る

3
8
6
,1

4
0

3
-
3

災
害

に
強

い
ま

ち
づ

く
り

の
推

進
5
.1

0
4
.1

3
4
.7

7
4
.7

7
4
.7

7
4
.7

7
4
.1

2
4
.1

2
4
.1

2
4
.1

2
△

 0
.6

5
領

域
Ⅰ

現
状

を
維

持
し

つ
つ

、
コ

ス
ト
削

減
を

目
指

す
4
3
9
,6

5
3

3
-
4

循
環

型
社

会
の

一
層

の
推

進
5
.1

1
4
.0

8
4
.5

3
4
.5

3
4
.5

3
4
.5

3
4
.0

9
4
.0

9
4
.0

9
4
.0

9
△

 0
.4

4
領

域
Ⅲ

満
足

度
を

維
持

し
つ

つ
、

コ
ス

ト
削

減
を

図
る

1
,0

6
4
,2

9
2

3
-
5

エ
ネ

ル
ギ

ー
の

地
産

地
消

の
推

進
4
.4

5
4
.4

5
4
.4

5
4
.4

5
3
.8

7
3
.8

7
3
.8

7
3
.8

7
△

 0
.5

8
領

域
Ⅲ

満
足

度
を

維
持

し
つ

つ
、

コ
ス

ト
削

減
を

図
る

3
5
1
,0

3
3

4
-
1

魅
力

あ
る

農
林

業
の

振
興

4
.5

7
3
.8

5
4
.5

9
4
.5

9
4
.5

9
4
.5

9
3
.6

9
3
.6

9
3
.6

9
3
.6

9
△

 0
.9

0
領

域
Ⅱ

重
点

的
に

満
足

度
の

向
上

を
目

指
す

2
,4

9
9
,8

0
2

4
-
2

活
気

あ
る

商
業

の
振

興
4
.7

0
3
.7

5
4
.6

2
4
.6

2
4
.6

2
4
.6

2
3
.5

8
3
.5

8
3
.5

8
3
.5

8
△

 1
.0

4
領

域
Ⅱ

重
点

的
に

満
足

度
の

向
上

を
目

指
す

9
5
5
,3

1
8

4
-
3

活
力

あ
る

工
業

の
振

興
5
.0

6
3
.4

4
4
.6

7
4
.6

7
4
.6

7
4
.6

7
3
.4

9
3
.4

9
3
.4

9
3
.4

9
△

 1
.1

8
領

域
Ⅱ

重
点

的
に

満
足

度
の

向
上

を
目

指
す

1
9
8
,0

9
8

4
-
4

観
光

・
物

産
資

源
の

発
掘

と
発

信
4
.6

7
3
.9

5
4
.6

5
4
.6

5
4
.6

5
4
.6

5
3
.6

3
3
.6

3
3
.6

3
3
.6

3
△

 1
.0

2
領

域
Ⅱ

重
点

的
に

満
足

度
の

向
上

を
目

指
す

6
4
2
,4

9
4

4
-
5

企
業

誘
致

の
推

進
、

企
業

留
置

と
雇

用
対

策
5
.0

6
5
.0

6
5
.0

6
5
.0

6
3
.1

5
3
.1

5
3
.1

5
3
.1

5
△

 1
.9

1
領

域
Ⅱ

重
点

的
に

満
足

度
の

向
上

を
目

指
す

1
4
8
,2

0
9

5
-
1

雪
国

の
快

適
な

暮
ら

し
の

実
現

5
.6

7
3
.4

8
5
.2

2
5
.2

2
5
.2

2
5
.2

2
3
.4

5
3
.4

5
3
.4

5
3
.4

5
△

 1
.7

7
領

域
Ⅱ

重
点

的
に

満
足

度
の

向
上

を
目

指
す

1
,3

0
3
,3

4
7

5
-
2

快
適

な
移

動
空

間
の

実
現

5
.3

6
3
.7

6
4
.7

5
4
.7

5
4
.7

5
4
.7

5
3
.6

4
3
.6

4
3
.6

4
3
.6

4
△

 1
.1

1
領

域
Ⅱ

重
点

的
に

満
足

度
の

向
上

を
目

指
す

1
,6

1
9
,6

2
2

5
-
3

市
民

が
利

用
し

や
す

い
公

共
交

通
の

充
実

4
.8

1
3
.9

1
4
.6

7
4
.6

7
4
.6

7
4
.6

7
3
.4

9
3
.4

9
3
.4

9
3
.4

9
△

 1
.1

8
領

域
Ⅱ

重
点

的
に

満
足

度
の

向
上

を
目

指
す

1
5
6
,3

8
4

5
-
4

地
域

拠
点

整
備

に
よ

る
市

街
地

の
活

性
化

4
.3

4
3
.8

3
4
.3

4
4
.3

4
4
.3

4
4
.3

4
3
.7

6
3
.7

6
3
.7

6
3
.7

6
△

 0
.5

8
領

域
Ⅳ

行
政

の
関

わ
り

方
も

含
め

た
見

直
し

を
し

つ
つ

、
成

果
の

向
上

を
目

指
す

4
2
2
,0

9
4

5
-
5

安
全

で
安

定
し

た
水

の
供

給
と

生
活

排
水

の
適

正
処

理
5
.0

0
4
.0

3
4
.7

1
4
.7

1
4
.7

1
4
.7

1
3
.8

9
3
.8

9
3
.8

9
3
.8

9
△

 0
.8

2
領

域
Ⅰ

現
状

を
維

持
し

つ
つ

、
コ

ス
ト
削

減
を

目
指

す
1
,8

2
1
,3

1
0

5
-
6

市
民

が
く

つ
ろ

げ
る

公
共

空
間

の
整

備
4
.7

0
3
.8

6
4
.2

4
4
.2

4
4
.2

4
4
.2

4
3
.8

5
3
.8

5
3
.8

5
3
.8

5
△

 0
.3

9
領

域
Ⅲ

満
足

度
を

維
持

し
つ

つ
、

コ
ス

ト
削

減
を

図
る

1
7
3
,1

4
7

6
-
1

市
民

の
主

体
的

な
活

動
の

支
援

と
地

域
づ

く
り

活
動

の
充

実
4
.4

3
3
.7

7
4
.2

1
4
.2

1
4
.2

1
4
.2

1
3
.8

6
3
.8

6
3
.8

6
3
.8

6
△

 0
.3

5
領

域
Ⅲ

満
足

度
を

維
持

し
つ

つ
、

コ
ス

ト
削

減
を

図
る

8
2
9
,3

8
3

6
-
2

男
女

が
尊

重
し

あ
う

社
会

づ
く

り
4
.4

2
3
.7

7
4
.1

5
4
.1

5
4
.1

5
4
.1

5
3
.8

5
3
.8

5
3
.8

5
3
.8

5
△

 0
.3

0
領

域
Ⅲ

満
足

度
を

維
持

し
つ

つ
、

コ
ス

ト
削

減
を

図
る

6
,9

0
0

6
-
3

情
報

を
共

有
す

る
環

境
の

整
備

4
.6

5
4
.0

2
4
.2

6
4
.2

6
4
.2

6
4
.2

6
4
.0

0
4
.0

0
4
.0

0
4
.0

0
△

 0
.2

6
領

域
Ⅲ

満
足

度
を

維
持

し
つ

つ
、

コ
ス

ト
削

減
を

図
る

1
2
1
,7

2
6

6
-
4

市
内

外
と

の
交

流
連

携
の

推
進

4
.2

6
3
.8

1
4
.1

2
4
.1

2
4
.1

2
4
.1

2
3
.9

1
3
.9

1
3
.9

1
3
.9

1
△

 0
.2

1
領

域
Ⅲ

満
足

度
を

維
持

し
つ

つ
、

コ
ス

ト
削

減
を

図
る

8
2
,6

1
6

7
-
1

住
民

ニ
ー

ズ
に

対
応

し
た

成
果

重
視

の
行

政
運

営
の

確
立

4
.2

3
4
.2

3
4
.2

3
4
.2

3
3
.7

0
3
.7

0
3
.7

0
3
.7

0
△

 0
.5

3
領

域
Ⅳ

行
政

の
関

わ
り

方
も

含
め

た
見

直
し

を
し

つ
つ

、
成

果
の

向
上

を
目

指
す

1
,5

3
4
,7

2
8

7
-
2

財
源

確
保

と
効

率
的

・
効

果
的

な
財

政
運

営
の

推
進

-
6
,9

2
9
,4

5
1

7
-
3

戦
略

的
・
計

画
的

な
人

材
育

成
と

能
力

開
発

の
充

実
4
.8

6
3
.6

2
4
.7

9
4
.7

9
4
.7

9
4
.7

9
3
.5

2
3
.5

2
3
.5

2
3
.5

2
△

 1
.2

7
領

域
Ⅱ

重
点

的
に

満
足

度
の

向
上

を
目

指
す

8
,8

1
5
,1

9
1

平
均

4
.8

0
3
.9

2
4
.5

7
3
.8

2
領

域
Ⅰ

：
9
件

5
0
,1

1
3
,0

0
0

最
大

値
5
.6

7
4
.2

0
5
.2

2
4
.1

2
領

域
Ⅱ

：
1
0
件

最
小

値
4
.1

9
3
.4

4
4
.0

7
3
.1

5
領

域
Ⅲ

：
1
2
件

領
域

Ⅳ
：
2
件

左
記

領
域

に
お

け
る

方
向

性
領

域
施

策
名

称
施

策
番

号
政

策
名

/
政

策
担

当
部

長
（
主

・
副

）
H

2
6
ア

ン
ケ

ー
ト
結

果
H

2
8
ア

ン
ケ

ー
ト
結

果

政
策

７
：
行

政
経

営
『
横

手
を

思
い

、
市

民
の

想
い

を
実

現
さ

せ
る

創
造

的
な

行
政

経
営

を
進

め
ま

す
』

　
主

：
総

務
部

長
　

副
：
総

合
政

策
部

長

政
策

４
：
産

業
振

興
『
地

域
資

源
を

い
か

し
た

活
力

あ
る

産
業

の
ま

ち
づ

く
り

』

　
主

：
農

林
部

長
　

副
：
商

工
観

光
部

長

政
策

５
：
建

設
交

通
『
暮

ら
し

を
支

え
る

都
市

基
盤

を
強

化
し

、
便

利
で

快
適

な
ま

ち
づ

く
り

を
進

め
ま

す
』

　
主

：
建

設
部

長
　

副
：
上

下
水

道
部

長

政
策

６
：
市

民
協

働
『
や

さ
し

さ
と

笑
顔

が
あ

ふ
れ

る
市

民
が

主
役

の
地

域
づ

く
り

を
進

め
ま

す
』

　
主

：
ま

ち
づ

く
り

推
進

部
長

　
副

：
総

務
部

長

政
策

１
：
健

康
福

祉
『
伸

び
伸

び
子

育
て

出
来

る
環

境
と

、
み

ん
な

が
健

康
に

暮
ら

せ
る

ま
ち

づ
く

り
を

進
め

ま
す

』

　
主

：
健

康
福

祉
部

長
　

副
：
市

民
生

活
部

長

政
策

２
：
教

育
文

化
『
学

び
の

充
実

と
ス

ポ
ー

ツ
の

振
興

に
よ

り
、

生
き

る
力

と
豊

か
な

心
を

育
み

ま
す

』

　
主

：
教

育
総

務
部

長
　

副
：
ま

ち
づ

く
り

推
進

部
長

政
策

３
：
生

活
環

境
『
美

し
い

自
然

と
豊

か
な

暮
ら

し
を

引
き

継
ぐ

ま
ち

づ
く

り
』

　
主

：
市

民
生

活
部

長
　

副
：
農

林
部

長
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子
育
て
支
援
の
充
実

健
康
な
心
と
体
づ
く
り
の
推
進

健
康
で
い
き
い
き
と
し
た
高
齢
社
会
の
推
進

障
が
い
者
（
児
）
福
祉
の
充
実

低
所
得
者
福
祉
の
充
実

福
祉
を
支
え
る
人
材
の
確
保
と
育
成

横
手
を
愛
す
る
心
と
生
き
る
力
を

は
ぐ
く
む
学
校
教
育
の
充
実

安
心
し
て
学
べ
る
教
育
環
境
の
整
備

元
気
な
ま
ち
を
築
く
生
涯
ス
ポ
ー
ツ
の
促
進

活
力
あ
る
地
域
と

心
豊
か
な
人
を
創
る

生
涯
学
習
の
推
進 よ
こ
て
の
伝
統
文
化
の
継
承
と
再
発
見

安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と
の
で
き
る
ま
ち
づ
く
り
の
推
進

美
し
い
自
然
環
境
と
快
適
な

生
活
環
境
の
保
全

災
害
に
強
い
ま
ち
づ
く
り
の
推
進

循
環
型
社
会
の
一
層
の
推
進

エ
ネ
ル
ギ
ー
の
地
産
地
消
の
推
進

魅
力
あ
る
農
林
業
の
振
興

活
気
あ
る
商
業
の
振
興

活
力
あ
る
工
業
の
振
興

観
光
・
物
産
資
源
の
発
掘
と
発
信

企
業
誘
致
の
推
進
、
企
業
留
置
と
雇
用
対
策

雪
国
の
快
適
な
暮
ら
し
の
実
現

快
適
な
移
動
空
間
の
実
現

市
民
が
利
用
し
や
す
い
公
共
交
通
の
充
実

地
域
拠
点
整
備
に
よ
る
市
街
地
の
活
性
化

安
全
で
安
定
し
た
水
の
供
給
と

生
活
排
水
の
適
正
処
理

市
民
が
く
つ
ろ
げ
る
公
共
空
間
の
整
備

市
民
の
主
体
的
な
活
動
の
支
援
と

地
域
づ
く
り
活
動
の
充
実

男
女
が
尊
重
し
あ
う

社
会
づ
く
り

情
報
を
共
有
す
る
環
境
の
整
備

市
内
外
と
の

交
流
連
携
の
推
進 住
民
ニ
ー
ズ
に
対
応
し
た

成
果
重
視
の
行
政
運
営
の
確
立

戦
略
的
・
計
画
的
な
人
材
育
成
と
能
力
開
発
の
充
実

3.
00

3.
20

3.
40

3.
60

3.
80

4.
00

4.
20

4.
40

4.
00

4.
20

4.
40

4.
60

4.
80

5.
00

5.
20

5.
40

満 足 度

重
要

度
◆
施
策
に
対
す
る
市
⺠
意
識
（
H
28

ま
ち
づ
く
り
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
）

領
域

領
域
領
域

領
域
Ⅳ ⅣⅣⅣ

領
域

領
域
領
域

領
域
Ⅲ ⅢⅢⅢ

領
域

領
域
領
域

領
域
Ⅰ ⅠⅠⅠ

領
域

領
域
領
域

領
域
Ⅱ ⅡⅡⅡ

◆
グ
ラ
フ
の
見
方

「
●
の
色
」

「
●
の
色
」

「
●
の
色
」

「
●
の
色
」
…
政
策
分
野
の
種
類

政
策
１
：
健
康
福
祉
⇒
●

政
策
２
：
教
育
文
化
⇒
●

政
策
３
：
生
活
環
境
⇒
●

政
策
４
：
産
業
振
興
⇒
●

政
策
５
：
建
設
交
通
⇒
●

政
策
６
：
市
民
協
働
⇒
●

政
策
７
：
行
政
経
営
⇒
●
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子
育
て
支
援
の
充
実

健
康
な
心
と
体
づ
く
り
の
推
進

健
康
で
い
き
い
き
と
し
た
高
齢
社
会
の
推
進

障
が
い
者
（
児
）
福
祉
の
充
実

低
所
得
者
福
祉
の
充
実

福
祉
を
支
え
る
人
材
の
確
保
と
育
成

横
手
を
愛
す
る
心
と
生
き
る
力
を

は
ぐ
く
む
学
校
教
育
の
充
実

安
心
し
て
学
べ
る
教
育
環
境
の
整
備

元
気
な
ま
ち
を
築
く
生
涯
ス
ポ
ー
ツ
の
促
進

活
力
あ
る
地
域
と

心
豊
か
な
人
を
創
る

生
涯
学
習
の
推
進

よ
こ
て
の
伝
統
文
化
の
継
承
と
再
発
見

安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と
の
で
き
る
ま
ち
づ
く
り
の
推
進

美
し
い
自
然
環
境
と
快
適
な

生
活
環
境
の
保
全

災
害
に
強
い
ま
ち
づ
く
り
の
推
進

循
環
型
社
会
の
一
層
の
推
進

エ
ネ
ル
ギ
ー
の
地
産
地
消
の
推
進

魅
力
あ
る
農
林
業
の
振
興

活
気
あ
る
商
業
の
振
興

活
力
あ
る
工
業
の
振
興

観
光
・
物
産
資
源
の

発
掘
と
発
信

企
業
誘
致
の
推
進
、
企
業
留
置
と
雇
用
対
策

雪
国
の
快
適
な
暮
ら
し
の
実
現

快
適
な
移
動
空
間
の
実
現

市
民
が
利
用
し
や
す
い
公
共
交
通
の
充
実

地
域
拠
点
整
備
に
よ
る
市
街
地
の
活
性
化

安
全
で
安
定
し
た
水
の
供
給
と

生
活
排
水
の
適
正
処
理

市
民
が
く
つ
ろ
げ
る
公
共
空
間
の
整
備

市
民
の
主
体
的
な
活
動
の
支
援
と

地
域
づ
く
り
活
動
の
充
実

男
女
が
尊
重
し
あ
う

社
会
づ
く
り

情
報
を
共
有
す
る
環
境
の
整
備

市
内
外
と
の

交
流
連
携
の
推
進

3.
00

3.
20

3.
40

3.
60

3.
80

4.
00

4.
20

4.
40

4.
00

4.
20

4.
40

4.
60

4.
80

5.
00

5.
20

5.
40

満 足 度

重
要

度
◆
施
策
に
対
す
る
市
⺠
意
識
（
H
28

ま
ち
づ
く
り
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
・
予
算
投
入
額
比
較
）

領
域

領
域
領
域

領
域
Ⅳ ⅣⅣⅣ

領
域

領
域
領
域

領
域
Ⅲ ⅢⅢⅢ

領
域

領
域
領
域

領
域
Ⅰ ⅠⅠⅠ

領
域

領
域
領
域

領
域
Ⅱ ⅡⅡⅡ

◆
グ
ラ
フ
の
見
方

「
●
の
色
」

「
●
の
色
」

「
●
の
色
」

「
●
の
色
」
…
政
策
分
野
の
種
類

政
策
１
：
健
康
福
祉
⇒
●

政
策
２
：
教
育
文
化
⇒
●

政
策
３
：
生
活
環
境
⇒
●

政
策
４
：
産
業
振
興
⇒
●

政
策
５
：
建
設
交
通
⇒
●

政
策
６
：
市
民
協
働
⇒
●

「
●
の
大
き
さ
」

「
●
の
大
き
さ
」

「
●
の
大
き
さ
」

「
●
の
大
き
さ
」…
平
成
28
年
度
当
初
予
算
投
入
量
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子
育
て
支
援
の
充
実

健
康
な
心
と
体
づ
く
り
の
推
進

健
康
で
い
き
い
き
と
し
た
高
齢
社
会
の
推
進

障
が
い
者
（
児
）
福
祉
の
充
実

低
所
得
者
福
祉
の
充
実

福
祉
を
支
え
る
人
材
の
確
保
と
育
成

横
手
を
愛
す
る
心
と
生
き
る
力
を

は
ぐ
く
む
学
校
教
育
の
充
実

安
心
し
て
学
べ
る

教
育
環
境
の
整
備

元
気
な
ま
ち
を
築
く

生
涯
ス
ポ
ー
ツ
の
促
進

活
力
あ
る
地
域
と

心
豊
か
な
人
を
創
る

生
涯
学
習
の
推
進

よ
こ
て
の
伝
統
文
化
の

継
承
と
再
発
見

安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と
の
で
き
る
ま
ち
づ
く
り
の
推
進

美
し
い
自
然
環
境
と
快
適
な

生
活
環
境
の
保
全

災
害
に
強
い
ま
ち
づ
く
り
の
推
進

循
環
型
社
会
の
一
層
の
推
進

エ
ネ
ル
ギ
ー
の
地
産
地
消
の
推
進

魅
力
あ
る
農
林
業
の
振
興

活
気
あ
る
商
業
の
振
興

活
力
あ
る
工
業
の
振
興

観
光
・
物
産
資
源
の

発
掘
と
発
信

企
業
誘
致
の
推
進
、
企
業
留
置
と
雇
用
対
策

雪
国
の
快
適
な
暮
ら
し
の
実
現

快
適
な
移
動
空
間
の
実
現

市
民
が
利
用
し
や
す
い
公
共
交
通
の
充
実

地
域
拠
点
整
備
に
よ
る

市
街
地
の
活
性
化

安
全
で
安
定
し
た
水
の
供
給
と

生
活
排
水
の
適
正
処
理

市
民
が
く
つ
ろ
げ
る
公
共
空
間
の
整
備

市
民
の
主
体
的
な
活
動
の
支
援
と

地
域
づ
く
り
活
動
の
充
実

男
女
が
尊
重
し
あ
う

社
会
づ
く
り

情
報
を
共
有
す
る

環
境
の
整
備

市
内
外
と
の

交
流
連
携
の
推
進

住
民
ニ
ー
ズ
に
対
応
し
た

成
果
重
視
の
行
政
運
営
の
確
立

戦
略
的
・
計
画
的
な
人
材
育
成
と
能
力
開
発
の
充
実

3.
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3.
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3.
40

3.
60

3.
80

4.
00

4.
20

4.
00

4.
20

4.
40

4.
60

4.
80

5.
00

5.
20

5.
40

5.
60

満 足 度

重
要

度
◆
施
策
に
対
す
る
市
⺠
意
識
（
H
26

⇒
H
28

相
関
図
）

領
域

領
域
領
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領
域
Ⅳ ⅣⅣⅣ

領
域

領
域
領
域

領
域
Ⅲ ⅢⅢⅢ

領
域

領
域
領
域

領
域
Ⅰ ⅠⅠⅠ

領
域

領
域
領
域

領
域
Ⅱ ⅡⅡⅡ

◆
グ
ラ
フ
の
見
方

「
●
の
色
」

「
●
の
色
」

「
●
の
色
」

「
●
の
色
」
…
政
策
分
野
の
種
類

政
策
１
：
健
康
福
祉
⇒
●

政
策
２
：
教
育
文
化
⇒
●

政
策
３
：
生
活
環
境
⇒
●

政
策
４
：
産
業
振
興
⇒
●

政
策
５
：
建
設
交
通
⇒
●

政
策
６
：
市
民
協
働
⇒
●

政
策
７
：
行
政
経
営
⇒
●
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（
別
紙
）
抽
出
条
件
に
よ
る
抽
出
依
頼
デ
ー
タ
数
量
一
覧

H
2
8
.6
.8
総
合
政
策
部
経
営
企
画
課

男
女

男
女

男
女

男
女

男
女

男
女

男
女

横
手

3
6

3
4

6
9

6
4

9
9

9
0

9
6

9
8

1
1
3

1
1
6

1
2
1

1
3
5

4
8

5
7
1
,1
7
6

増
田

7
7

1
2

1
0

1
8

1
5

1
7

1
7

2
4

2
5

2
9

2
8

1
1

1
2

2
3
2

平
鹿

1
3

1
3

2
2

1
8

3
2

2
9

2
9

3
0

4
2

4
2

4
6

4
6

1
7

2
2

4
0
1

雄
物
川

1
0

1
0

2
2

1
4

2
2

2
0

2
2

2
2

3
2

3
2

3
6

3
6

1
3

1
5

3
0
6

大
森

6
5

1
0

1
0

1
5

1
3

1
4

1
5

2
2

2
2

2
5

2
5

8
1
0

2
0
0

十
文
字

1
3

1
3

2
3

2
0

3
2

3
1

3
4

3
3

4
0

4
2

4
5

4
9

1
8

2
0

4
1
3

山
内

3
3

5
5

7
6

9
8

1
3

1
3

1
5

1
3

5
6

1
1
1

大
雄

5
5

9
8

1
2

1
0

1
2

1
3

1
7

1
7

1
9

2
0

7
7

1
6
1

合
計

9
3

9
0

1
7
2

1
4
9

2
3
7

2
1
4

2
3
3

2
3
6

3
0
3

3
0
9

3
3
6

3
5
2

1
2
7

1
4
9
3
,0
0
0

平
成
2
8
年
4
月
1
日
現
在
年
齢

1
0
代
…
1
8
歳
・
1
9
歳

平
成
8
年
4
月
2
日
～
平
成
1
0
年
4
月
1
日
生
ま
れ

2
0
代
…
2
0
歳
～
2
9
歳

昭
和
6
1
年
4
月
2
日
～
平
成
8
年
4
月
1
日
生
ま
れ

3
0
代
…
3
0
歳
～
3
9
歳

昭
和
5
1
年
4
月
2
日
～
昭
和
6
1
年
4
月
1
日
生
ま
れ

4
0
代
…
4
0
歳
～
4
9
歳

昭
和
4
1
年
4
月
2
日
～
昭
和
5
1
年
4
月
1
日
生
ま
れ

5
0
代
…
5
0
歳
～
5
9
歳

昭
和
3
1
年
4
月
2
日
～
昭
和
4
1
年
4
月
1
日
生
ま
れ

6
0
代
…
6
0
歳
～
6
9
歳

昭
和
2
1
年
4
月
2
日
～
昭
和
3
1
年
4
月
1
日
生
ま
れ

7
0
代
…
7
0
歳
～
7
4
歳

昭
和
1
6
年
4
月
2
日
～
昭
和
2
1
年
4
月
1
日
生
ま
れ

1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代

7
0
代

計
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